

三星堆博物馆春节好热闹—— 新年大典精彩不断 “古蜀圣地”请你来过年

祈福三星堆 过年到德阳

本报讯(德阳传媒记者 张伟)1月14日,记者从三星堆博物馆获悉,春节期间,三星堆博物馆除了除夕当天闭馆一天,整个假期都不会闭馆,还有大型活动等吸引着广大游客前来,把精彩的章节留给农历新年开篇。

首先是三星堆新年大典。1月29日—2月4日(正月初一至初七),三星堆的迎春仪式——“三星堆里过大年·古蜀圣地祈新福”2025三星堆新年大典暨新春文化周将在博物馆园区盛大举行。据悉,整个活动周期内,将以游行表演为核心,搭配丰富多样的活动形式,传播历史文化、展示时尚潮流、营造热闹喜庆的节日氛围,为广大游客提供一场新春游乐盛宴。

研学游近年来越来越火。记者了解到,从1月15日开始,三星堆博物馆有丰富的社教研学活动,将一直持续到1月27日。活动内容涉及文物修复手工体验活动,学习相关文物修复与保护的知识,体验陶器的拼对、粘接、补配等基本修复方法;古法制玉体验活动,学习了解三星堆出土的玉石器以及中国古代制玉的工具和方法,制作

一件属于自己的玉饰品;青铜器铸造体验活动,欣赏三星堆青铜器,畅游中国古代青铜文化,做一名小小青铜铸造工匠;三星堆特色纸面具制作活动,利用涂色材料制作三星堆特色纸面具等。

需要注意的是,此次社教研学活动为公益活动,不收取任何费用。参加上述活动需要提前预约,并在报名后预约活动当日的三星堆博物馆门票。1月18日至19日无社教研学活动。

此外,1月15日—1月27日,博物馆园区还将有蜀王蜀后巡游、神秘NPC互动合影、拓印印章体验、面具气球、快闪表演等,游客可以在园区里穿花寻路、交友蜀王、邂逅蜀后,如同跨入古蜀版的“爱丽丝梦游仙境”。众多神秘NPC穿梭于人群之中,一长串快闪演绎贯穿场地内外,将为游客带来意想不到的惊喜。



资料图片

年味渐浓 年货市场“红红火火”

随着春节脚步的临近,年味在大街小巷愈发浓郁,市民们也纷纷行动起来,开启了“年货采购模式”,各大商超、服装店呈现出一派热闹景象。

在市区某大型超市,年货专区被布置得红红火火、喜气洋洋。货架上摆满了各种年货商品,从传统的糖果、瓜子、花生等零食,到酒水饮料、保健品、粮油米面等生活必需品,再到春联、福字、灯笼等装饰品,应有尽有,满足了市民们一站式购齐年货的需求。

在散装糖果区,只见五颜六色的糖果堆积成小山,吸引了不少家长带着孩子驻足挑选。“趁着周末,我们全家人一起来超市买



市民购买年货。

些年货,提前为春节做准备。”市民黎女士说。

在礼盒套装区,各种精美的

年货礼盒琳琅满目,选购的市民络绎不绝。“快过年了,来超市买些年货礼盒,过年时送亲朋好友。”市民张先生告诉记者,他每年都会提前来超市选购年货,今年也不例外,“今年的年货品种比去年更加丰富。”

买新衣过新年。除了购置美食年货,市民们还纷纷走进服装店挑选新衣。在市区各个服装店,红色元素的服饰摆在店内“C位”,营造出浓厚的新年氛围。市民何女士正带着孩子选购衣服,她挑了几款红色的衣服给孩子试穿,“红色代表喜庆,过年穿红色寓意着新的一年能够红红火火,幸福美满。”

文/图 德阳传媒记者 洪意

供不应求 家政服务开始“爆单”

蛇年春节将至,不少家庭的“年终大扫除”也提上了日程,纷纷预约节前家庭保洁服务。近日,记者走访了解到,市区家政服务需求迅速攀升,家政公司迎来业务高峰期。

擦窗、清洗灯具、清洗窗帘……在市区某小区一家住户家中,家政阿姨梁翠萍正在细致地为客户打扫。今年是梁翠萍投身家政行业的第5个年头,她告诉记者,每到年底就是最忙的时候,大家都想把家里打扫干净,迎接新年的到来。“这家打扫完,就要马上去下一家,这段时间从早到晚几乎没有停歇的时间。”梁翠萍说。

在市区某家政公司办公室里,电话、消息提醒音此起彼伏,

全是咨询或预约保洁服务的。“目前,公司的家政人员都处于满负荷工作状态。每天订单量都有130单左右,相较淡季翻了一倍,业务高峰期将持续到腊月二十五左右。”该公司相关负责人说。

“抢了好几个钟点工给家里大扫除,想了好几天终于抢到了……”市民刘女士告诉记者,她在一家本地保洁服务平台预约家政服务,“我原本计划周末请保洁员上门服务,结果发现别说周末、连工作日都预约满了。最后是连续好几天不断刷新平台才抢到了号。”刘女士说道。

陈大姐从事家政行业10多年,每年这个时期都是早出晚归,这几天忙到晚上10点才收工。采

访当天上午,她刚完成了一单全屋玻璃大清洁的服务,花了5个小时。“1月份80%的客户都要清洗玻璃,到现在我已经做了10多户了。”陈大姐告诉记者,因为玻璃清洗比较麻烦,一般家庭是一年一次大清洗,到年底这类服务预约就特别集中,从12月下旬就进入高峰期,最近两周更是“爆单”了。

记者从多家家政公司了解到,近期保洁等相关家政服务几乎每天都处于“爆单”状态,保洁服务的价格也从一小时40元涨到了60元。预计随着春节临近,价格还会继续上涨。家政公司也通过延长工作时间、提前调休等方式,协调人手满足春节期间的市场需求。 德阳传媒记者 邱洁

记者探访德阳灯会进展情况—— 大型彩灯已初具雏形

随着春节的脚步越来越近,第十六届德阳灯会的筹备工作进行得如何了?1月14日,记者来到市区玄珠湖公园探访,只见现场彩灯灯组制作、安装、氛围布置正如如火如荼地进行着,预计1月21日全部完工,届时将为广大市民游客带来一场精彩的视觉盛宴。

在玄珠湖灯会现场,许多灯组已初具雏形,裱糊焊接各司其职,调度协调有条不紊,处处可见幕后工作者们忙碌的身影。火花飞溅,彩绸飘扬……此次负责灯组制作的师傅依旧来自“中国花灯之乡”自贡,他们一丝不苟地焊接骨架,细致入微地裱糊彩绸,巧妙地将各个部件组装成一体,一个个各具特色的灯组逐渐在他们手中呈现。

“最高峰时有200多人施工,确保1月22日完成竣工验收。”施工方现场负责人唐波说,今年再次承接德阳灯会灯组的制作,公司派出了精干力量,都是自贡的民间匠人。他们每天从早上7点一直忙到晚上9点,只为保质保量完成任务。

此次德阳灯会有50余组大型灯组,现场能看见卡通蛇宝宝、孙悟空、青铜神鸟等彩灯。每组灯都需要经过设计、制作、安装等流程。“小型灯组一般要15天,中大型灯组要30多天。”唐波说,灯组的制作都是先设计、然后交给钳工制作,电工安装灯,裱糊人员裱糊,美工人员最后修饰。为提高工作效率,公司在现场有两名总管人员、两个美术团队,还有钳工组、电工组、裱糊组等。



“蛇宝宝”亮相。

今年灯组制作期间恰逢暖冬天气,雨雪较少,对彩灯的制作十分有利,这是让所有工作人员都高兴的事。从纸上到指上,从图纸到灯组,师傅们冒着严寒加班加点,迎着星光日夜兼程,把工匠精神展现得淋漓尽致。

德阳灯会是德阳民俗文化的重要品牌,也是展现德阳年味的重要舞台。承办单位在场地提升、灯组搭建、灯会总体策划等多方面把关,每周都要召开工作例会,就灯组方案、后期工作、如何呈现最佳灯光效果等进行商讨,以赶进度、冲节点的方式保证工作进度,全力做好这场民俗文化盛宴,彰显德阳灯会的传奇魅力。

“目前整个灯会筹备工作进展顺利,进度已经达到75%至80%。”有关负责人表示,为了确保灯会顺利举办,他们还成立了安全生产部门,不定期开展安全检查。 文/图 德阳传媒记者 张伟

2025年春运安全生产 和服务保障实施方案出炉

本报讯 近日,市交通运输局等10部门联合印发《德阳市综合运输春运安全生产和服务保障实施方案》(以下简称《方案》)。

经综合研判,2025年春运总体呈现“客流总体稳定,节前、节后客流集中叠加,节中三星堆、德阳灯会等热门景区活动出行客流高位运行”的特征,春运服务保障任务压力大。《方案》明确,将围绕打造“便捷春运、顺畅春运、温馨春运、安康春运”,全力保障人民群众便捷舒适出行、重点物资运输畅通有序、行业安全稳定。

《方案》明确,将加强春运客流动态监测,关注春节前后学生流、务工流,春节假期探亲流、旅游流等高峰时段分布特点,统筹做好综合运输资源配置。铁路运输方面,计划安排开行列车85对(其中动车75.5对、普速9.5对)。公路运输方面,计划投放客运班车约640辆,客运旅游包车约600辆,公交车约320辆,出租车约1470辆,网约车约2400辆。必要时,各地可按规定借调外市运力。

《方案》明确,将根据时段实行动态调度,节前重点关注主城区及区(市、县)运力供给,节后重点关注务工输出、春季学生开学返校的运力供给,春节期间加强三星堆等旅游景区运行监测,重点关注门票预售预约、游客规模、出行方式等情况,统筹做好旅游衔接,加大农村地区运输服务保障力度,用好乡村运输“金通工程”网,开展预约响应服务,开通赶集班、春耕班。加强重点枢纽运输调度,建立跨部门指挥协调机制,科学调配火车站、汽车站的公共交通车辆发车频次和出租车、网约车运力供给,优化换乘中转流程,快速高效疏运旅客。加强重点时期运输调度,高峰时期分类采取开行专列、增开临客、加密班次等方式,切实满足旅客出行需求。必要时通过采取临时限流措施或跨区域运力调配、增开专线等方式,及时疏解大客流。

姚金帮

全力确保今冬明春安全生产 和地质灾害防治稳定

本报讯 近日,全市自然资源领域安全生产、地质灾害防治、矿政管理暨生态修复工作会议召开。

会议指出,要切实提高思想认识,坚决守牢安全底线。要深入贯彻落实习近平总书记关于安全防范工作重要指示批示精神,认真落实省委、省政府、自然资源厅、市委、市政府决策部署,全力确保今冬明春安全生产和地质灾害防治稳定,确保2025年各项工作平稳起步。

会议指出,今冬明春安全生产工作须臾不可放松,要严格按照中央和省、市部署要求,认真分析形势任务,细化完善工作举措,扎实推进《全市自然资源领域今冬明春重大事故隐患排查整治专项行动》,加强矿业权监督管理,加强监管巡查工作,严厉打击不按开发利用方案开采、超层越界、盗采矿产资源等违法违规行为,高位推动“十五五”矿规编制,全面加强规划编制工作的组织领导和统筹协调,各地自然资源主管部门应建立本行政区域内矿山地质环境治理恢复基金监管台账,严格落实基金管理制度,强化矿山生态修复监管的组织领导和统筹部署,确保全市矿山生态修复问题形成“早发现、早整改、严查处”局面。

会议要求,要严密细致做好地质灾害防治工作,加强对重要节假日、冰冻冻融天气等风险研判,抓好监测预警闭环,多渠道发布预报预警信息,落地防范措施,认真谋划2025年工作,开好局、起好步,要统筹推进新一轮山洪地质灾害避险搬迁摸底调查、民生实事、科技赋能防灾、“隐患点+风险区”双控等重点事项落地落实,全面提升地质灾害综合防治能力和水平,要加大隐患排查整治,加密巡查检查隐患点,做好值班备勤和应急准备,严格信息报送,积极做好防范引导。

赵萍

罗江: 新年首场招聘会 把岗位送到“家门口”

本报讯(德阳传媒记者 洪意)近日,罗江区2025年首场招聘会在城区八景苑广场开展,吸引众多求职者前来咨询求职。

当天,企业工作人员早早地来到现场。求职者穿梭其间,或驻足观看招聘信息、就业政策,或与用人单位交流择业意向。通过深入交流,不少求职者与用人单位达成了初步就业意向协议,并留下个人信息等待进一步的面试通知。据了解,此次招聘会共有51家企业参加,提供岗位800余个,涉及食品制造、材料研发、电子商务、市场营销等行业。

“我们这次准备招聘8人,现在已与5位求职者达成了初步意向。入职后,针对工作经验不是特别丰富的就业人员或是应届生,我们会进行相应的人职培训,让他们能够更快地掌握工作技能。”某企业招聘工作人员表示。

李先生是罗江本地人,之前一直在外工作,现在想留在家乡发展。逛了一圈下来,他发现有不少对口岗位,“刚刚和一家企业达成了初步意向。多亏这次招聘会,我在‘家门口’就能找到喜欢的工作。”

当天,招聘会还在罗江镇设立了分会场,为乡镇劳动者提供便利。本月内,当地还将在全区各乡镇开展“送岗到家门”乡镇巡回招聘会,进一步满足广大劳动者的求职需求。

公示

绵竹市中医医院住院楼建设项目节能设计标注的“架空楼板”保温做法软件生成错误,本项目实际并不涉及。

特此说明

绵竹市中医医院

监督电话:0838-6250600

绵竹市住房和城乡建设局

监督电话0838-6903417

中江:全力推进老旧小区改造 让群众幸福持续“加码”

老旧小区改造不仅能进一步提升城市面貌,还能有效改善人居环境,让幸福在“家门口”升级。2024年以来,中江全力推进老旧小区改造,让广大人民群众享受生活的全方位升级。

近日,记者走进中江城北中学教师宿舍、信用社小区、农行宿舍等老旧小区改造项目施工现场,处处可见忙碌的身影和火热的施工场景。据悉,这些项目工程,主要

对小区配套道路、管网进行改造,对水电气等安全隐患进行排除整治,对排水管网等配套设施进行改造,同时新建小区养老托幼等公共服务设施。

“以前小区里的路面坑坑洼洼,一下雨就积水,晚上回家黑灯瞎火,总是提心吊胆,大家都想着往外搬……现在,改造后的小区漂亮又安全,院子一下子敞亮了。”信用社小区居民李

先生说。“感谢县委、县政府给了我们一个这么好的居住环境,现在小区真是大变样了!道路、墙面干净整洁,增加了门禁、摄像头等安全设施,还规划了停车位和休息的亭子、座椅。天气好的时候可以在楼下转转,和邻居们拉家常,感到很幸福。”谈起焕然一新的社区,居民王阿姨连连点赞。

据了解,2024年中江县老旧小区

改造项目共涉及151个小区、315栋居民楼,建筑面积97万余平方米,惠及居民9375户。

“目前,151个小区均已开工。预计2025年春节前完成50个小区内部改造内容。接下来,我们会加快施工进度,让老旧小区痛点变亮点,让居民早日享受到改造带来的成果。”中江县住建局城推中心工作人员王宏介绍说。

据了解,从2019年至今,中江

县已完成285个老旧小区的改造,惠及15113户居民。“老旧小区改造是重大的民生工程 and 民心工程,我们将持续实施城市更新行动,高质量推动老旧小区改造,让旧小区焕发新光彩,成为中江城市建设中的一道亮丽风景线,为居民幸福持续‘加码’。”王宏说。

德阳传媒记者 徐皓

守初心 强“四力” 助发展